



“他绝对不是骗子，心地善良，又很孝顺，无非就是家里穷点，缺点钱花罢了！”面对家人亲戚轮番上阵指称“准女婿肯定是骗子”，倔强的刘雨晴就是不肯相信，她甚至说，“就算全世界的人都不相信他，我也会相信他。”结果，30多万元被准女婿骗走……

□快报记者 田雪亭 实习生 马洋 通讯员 雨检 凌燕



漫画 倪晓翔

# 所有人都说他是骗子 可这个“准岳母”偏偏不信

被骗30多万后，她才知道“亲家”是雇的，9万存单也是假的

## ■借钱只要个借口

### 一骗 准女婿：借钱学习 准岳母：有理想，借

得到了女方父母的肯定，加之王炳辉又很主动，两人的感情发展超常顺利，很快两人便搬到外面住在一起。之后不久，因为对于酒店的工作不满意，王炳辉辞职，与王欣悦住在一起。

没了收入来源，王炳辉开始

发起愁来。“欣悦，我们现在没钱用，要不跟你妈妈借点吧。我要去学英语，以后做贸易生意，挣更多钱还她。”王欣悦一口答应。

听到准女婿的打算，刘雨晴心里很开心，“不仅人长得好，还很有理想嘛。这个钱我借。”于是

她立刻拿出3500元现金交到王炳辉的手中。看到“丈母娘”借钱很爽快，王炳辉感觉找到了依靠，拿到钱的当天，他就去买了好几件新衣服，还在网上的网络游戏购置了几套装备，几天后，到手的3500元挥霍一空。

### 二骗 准女婿：我妈被撞 准岳母：救人要紧

王炳辉怎么都没想到，这骗钱的活会这么好做。

两个星期后，王炳辉决定实施第二次诈骗。“阿姨，我妈妈在老家被车撞到了，我很担心，想回去看看。您借点钱给我妈妈看病吧，我会还的。”王炳辉带着哭

腔借钱，刘雨晴赶紧一番安慰，几分钟后就给王炳辉的卡上打了4000元，并交代“救人要紧，还钱不急”。其实，王炳辉的妈妈只是被一辆电动车擦了一下，根本不需要看病检查。此次又轻松得手，王炳辉对自己的“演技”很满意。

意，接下来，王炳辉的借钱频率越来越高。外婆突然发病需要办理入院手续，和朋友合伙做生意结果给同行“黑了”，妈妈年纪大了正在办理农村养老保险……王炳辉编造各种理由借钱，三个月内，王炳辉已“借”了两万多元。

### 三骗 准女婿：送你存单 准岳母：心意领了

2008年12月的一天，小情侣来家里吃饭，刘雨晴拿出了账本。“小王，你看你都借了不少钱了，还是趁早把婚结了吧，我们欣悦年龄也不小了。”王炳辉看到准岳母的账单，吃了一惊，当即表示钱一定会还。

2009年春节，王欣悦一家亲友坐在一起吃饭，王炳辉受邀参加酒宴。酒桌上，刘雨晴听到亲友都在谈论别人家找的女婿如

何之好，边说都还边朝着王炳辉看。王炳辉心里一阵发虚，但没想到，刘雨晴主动站了出来，“我们家小王也不错啊，人长得好，家里条件也不错。”听到这话，王炳辉立即拿出一张存单，当着众多亲友的面说：“阿姨，我从外地来南京，一穷二白，辛苦了一年，也就攒了这点钱，你帮我保管吧。”说完，将一张9万元存单交到了刘雨晴的手上。刘雨晴顿时

满脸堆笑，收下了这张存单。实际上，这张存单是假的。因担心刘雨晴催要借款，王炳辉事先找人做了一张假的定期存单，以打消刘雨晴的顾虑。酒席结束，她就把这张存单还给了王炳辉，“小王，你的心意阿姨领了，这笔钱还是好好存着吧。”哪想到王炳辉坚决不要。末了，王炳辉强调说，最好等到期再取，否则利息损失很大。

### 四骗 准女婿：这是我妈 准岳母：放下心来

2009年4月，王炳辉告诉刘雨晴，他计划和王欣悦结婚，想借钱装修外婆在下关的一处房子，作为婚房。听到这个消息，刘雨晴更加放心，借了3万给他。后来，王炳辉又说要买钻戒，刘雨

晴二话没说又拿出3万元。刘雨晴预感女儿的喜事近了，经常打电话跟亲戚朋友报喜。7月份，刘雨晴提出双方父母见个面，把婚事早日敲定下来。然而，王炳辉并没有把母亲从安徽老家接来，

而是在路边花钱雇了一个“妈”，双方家长确认了这门婚事。

事已至此，刘雨晴再也没有什么担心的啦，面对王炳辉之后的多次借钱，她一概很大方，先后又给了王炳辉十几万元。

### 五骗 准女婿：外婆去世 准岳母：识破骗局

2009年9月，王炳辉突然打电话给刘雨晴，说外婆在老家出了车祸突然去世，他要借几万元回老家料理后事。刘雨晴给了他3万元后，觉得亲家出了这样的事，应该去看一眼，就打电话问王炳辉详细地址，可是王炳辉始终含糊不肯说。

“你这孩子，家里出这么大事，我们去看看是应该的。”挂断电话后，刘雨晴带上女儿，踏上了去安徽的火车。因为找不到具体地址，王炳辉的电话又关机，母子俩只好找到了当地派出所，在民警帮助下，她们找到了王炳辉的老家。

然而，大门一开，刘雨晴就傻眼了。眼前这个自称王炳辉母亲的人，根本不是上次见到的。

还在南京的王炳辉得知此事后，只好在电话里向刘雨晴坦白了全部真相，并承诺在半年内归还这一年多时间先后借的30余万元钱款。

### 六骗 准女婿：快来救我 准岳母：可怜，再借

面对王炳辉的这一“坦白”，刘雨晴真是欲哭无泪。她心疼的不是这笔钱，这些钱对于她来说实在算不得什么，她难受的，是自己的那么多亲友此前都多次劝说她，认为王炳辉可能是骗子，但她就是不信，甚至为此跟几个好友闹翻了脸，说出了“就算全世界的人都不相信他，我也会相信他”的豪言。她怎么都没

想到，就在她最难受的时候，王炳辉竟然还敢向他“借钱”。

“阿姨来救我！我欠了4万元高利贷，他们就要把我打死啦！”2009年11月3日，王炳辉在电话那头鬼哭狼嚎，说得很不住刘雨晴，所以决定尽快归还她的欠款，但一时之间拿不出来这么多钱，所以就斗胆借了4万元高利贷，准备还钱，哪知道这笔钱在

路上被人抢走了，如今，高利贷追债，已经没有活路了。

刘雨晴不忍心，赶过去，果然看到王炳辉已经鼻青脸肿，浑身多处受伤。她叹了一口气，“看你可怜，我可以借给你。但是你要写个证明，证明你的伤跟我没关系，不是我找人打的。”就这样，王炳辉又“借”走4万元钱，之后玩起失踪。刘雨晴报警。

## ■最后结局是这样

今年7月29日，王炳辉落网，11月25日被雨花台区检察院提起公诉，近日将开庭。（文中人物系化名）

抢了60元嫌少  
让受害人拿钱赎手机  
**荒唐劫匪**

快报讯（通讯员 江公宣 记者 陶维洲）一小伙儿铤而走险抢夺单身女性挎包，结果发现里面只有60元钱和一部手机。不甘心的他又联系上受害人，开价500元让其赎回手机。江宁警方将计就计，让受害人佯装和他交易，然后将其抓获。

今年20多岁的罗成是江宁区人，新婚不久的他喜得贵子。可是，让罗成发愁的是自己连个工作也没有，奶粉钱都成问题，该怎么办呢？由于没什么文化，又不肯吃苦，罗成找不到工作。他将孩子丢给妻子和父母照顾，自己则独自出去想办法。

左思右想之后，罗成决定铤而走险去干摩抢。今年11月6日下午两点多，罗成骑着摩托车在路上转悠寻找作案目标。在江宁殷巷新寓小区附近时，他看到一个年轻女子独自一人在路上走，便悄悄跟了上去。当年轻女子走到一段路人稀少、没有监控的小路时，罗成驾车加速上前将年轻女子随身携带的挎包抢走，然后逃之夭夭。

不过，令罗成失望的是，他回到家打开包一看，里面只有60多块钱和一部粉红色手机。冒这么大的风险就搞到这点钱，罗成不甘心。他翻看受害人的手机，发现了受害人的许多隐私短信，于是他动起了歪脑筋。他用受害人的手机给手机上的一个联系人发了一条短信，“请告知手机主人，手机在我手中，想要手机，回此电话。”

而此时，江宁公安分局百家湖派出所接到受害人的报警后，正在全力寻找罗成的下落。在得到罗成勒索的信息后，民警决定将计就计，让受害人和罗成联系，商谈赎回手机事宜，尽量稳住他，伺机实施抓捕。当天下午，罗成来到交易地点时，民警将其抓获。经过审讯，罗成如实交代了自己的作案经过。目前，其因涉嫌抢夺已被江宁区人民检察院依法批准逮捕。（文中人物系化名）

**债主：我有借条  
欠债人：我也有真假借条**

快报讯（通讯员 朱道海 记者 张瑜）本是一对胜似亲姐妹的好朋友，却因为一笔3万元的借款而反目。日前，溧水法院审结这起借贷纠纷。

孙玲与程媛都已人到中年，但做了20多年的老同学兼闺蜜。前不久，因为一张借条，孙玲将程媛告上法庭。孙玲说，2009年6月初，程媛的美容店要购买用品，因资金周转不开，就向她借了3万元，当时程媛还出具了3万元的借条，上面写着：“今借孙玲人民币3万元，于2010年6月5日前归还。”落款处是程媛的签名。在法庭上，孙玲拿出当年程媛写下的借条原件。“大家看看，借条上说的钱根本没还，所以借条的原件还在我这里！”

可令人诧异的是，程媛也向法庭提交了一张借条，她说这就是原始借条。经法庭辨认后，发现借条内容完全一致，上面也有程媛的签名及红印。“这才是原始借条，我还了钱后，孙玲就将借条原件给了我。”程媛说。

哪张是原件？法官比对后，确认孙玲的借条是原件，程媛的是彩色复印件。可复印件又是从何而来？孙玲说，“程媛要是还钱，我会将条子给她，一般人会将原件撕掉，而不会保存那么长时间，这有违一般人做事的习惯。”程媛也有说辞，“我还款后，是她将借条彩色复印件给了我，我还以为是原件。”

不过，法庭还是讲究证据。法院认为，关于3万元借款到底是否归还，应该是根据谁主张谁举证的原则。法院认为，到底是谁复制借条无法证实，而借条原件又是在孙玲手里，所以法院最终认定这3万元没还。（文中人物系化名）